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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ МІЖНАРОДНИХ ЕКОНОМІЧНИХ 

ВІДНОСИН ЄС ТА ВЕЛИКОБРИТАНІЇ ПІСЛЯ БРЕКЗІТУ 
 

Історія взаємовідносин Великобританії та Європейського союзу була з 

самого початку складною впродовж довготривалих взаємовідносин та 

наповнена певними протиріччями. Об’єктивними передумовами виходу 

Великобританії зі складу ЄС послугували ряд протиріч інтересів різних груп 

ділових кіл країни, розмежування у самому суспільстві між прибічниками та 

противниками членства Великобританії у ЄС з позиції отримання конкретних 

переваг та вигід. Разом з тим, до об’єктивних факторів додалися ще й 

суб’єктивні, такі як: непримиренна позиція євроскептиків, що постійно 

виступали в якості розпалювачів протиріч, як в уряді, так і в суспільстві, 

прагнення певних політичних сил та партій забезпечити лідируючі та 

впливові позиції в уряді, та різкі зміни громадської думки, що була 

обумовлена економічною кон’юнктурою та слабкими уявленнями більшості 

населення про справжній характер та особливості відносин Великобританії та 

Європейського Союзу. 

Свій вплив на результати референдуму щодо виходу Великобританії зі 

складу ЄС мали наслідки фінансової кризи 2008 року. Так, практично 7 років 

«жорсткої економії» після фінансово-економічної кризи (підвищення 

податків та скорочення соціальних витрат, зниження життєвого рівня) 

змінили переваги британців у поглядах. Багато з тих, хто голосував за 

Брекзіт, не так негативно оцінювали ЄС, як негативно сприймали падіння 

свого відносного доходу та усвідомлення, що наступні покоління можуть 

жити гірше, ніж вони. 

https://www.eurointegration.com.ua/experts%20/2019/07/24/7098672/
https://www.eurointegration.com.ua/experts%20/2019/07/24/7098672/
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=72789
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Крім того, стимулом до загострення дискусії про економічні позиції ЄС 

у світі стали наслідки пандемії COVID-19. Вона запустила небезпечний 

процес: доходи держав у результаті обвалу економіки та карантину різко 

впали, тоді як витрати на боротьбу із захворюванням зросли лавиноподібним 

чином. Істотно збільшилося боргове навантаження на бюджети. Пандемія 

сповільнила торгівлю та порушила виробничі зв'язки між країнами ЄС, 

обмежила транскордонну мобільність. Такого поєднання негативних 

факторів ще не було за всю післявоєнну історію Європи. У цих умовах деякі 

дослідники стали ставити під сумнів тезу про існування трьох центрів 

економічного та технологічного тяжіння у світі, за якої Євросоюз зберігає 

становище одного з передових у соціально-економічному відношенні 

регіонів і продовжує залишатися повноцінним конкурентом двох інших 

центрів сили – США та Китаю. 

Новий етап у розвитку відносин між ЄС та Великобританією 

розпочався 31 січня 2021 р. внаслідок підписання відповідної угоди між 

парламентом ЄС, урядами держав-членів ЄС та урядом Великобританії. 

Угода про вихід Великобританії зі складу ЄС набула чинності 1 лютого 2020 

р. В цілому, перехідний період тривав впродовж всього 2020 р., коли 

фактично Великобританія не була залучена до функціонування інституцій 

ЄС, але норми та правила її участі в об’єднанні залишались чинними.  

Після виходу з ЄС для економіки Великобританії стали доволі помітні 

наслідки такого рішення, зокрема найбільш очевидні втрати та складності 

Великобританії у торгівлі з ЄС. Так, в економіці відчувся різкий дефіцит 

ряду товарів виробничого призначення та особистого вжитку, що перестали 

імпортуватися до Великобританії. Виникли перешкоди для переміщення 

робочої сили та міжнародної торгівлі послугами, що негативно вплинуло на 

економічний розвиток. Після виходу Британії з ЄС виникли труднощі у 

поставках пального, з’явилися ряд перешкод у торгівлі через необхідність 

отримання санітарних дозволів, ліцензійних погоджень, сертифікації, тощо. 

Крім того, введення окремих митних процедур, виникнення розбіжностей у 

нормах регулювання міжнародної торгівлі призвели до виникнення 

додаткових витрат як для британських експортерів та імпортерів, що 

негативно впливає на міжнародну конкурентоспроможність країни. Для того, 

щоби розвивати міжнародну торгівлю було створено окрему торговельну 

базу в Ірландії для того, аби забезпечити проходження необхідних процедур 

та формальностей для експорту до країн ЄС. 

Слід зауважити, що після Брекзіту невирішеними також залишились 

питання формування міграційних потоків. Навпаки, значно зріс рівень 

імміграції до Великобританії – кількість робочих віз для громадян Індії 

перевищила 160 000 у 2023 р., тоді як для французьких громадян таких 

дозволів було видано лише 5 000 [2].  Внаслідок змін у міграційній системі 

Великобританії відбулось зміщення міграційних потоків з ЄС в бік інших 

країн, в той час як значне число громадян ЄС мають право проживати та 

працювати у Великобританії без необхідності оформлення спеціальних 

дозволів.  
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Для визначення вартості Брекзіту для Великобританії потрібен час. 

Дехто з експертів вважає, що за десять наступних років експорт 

Великобританії до ЄС скоротиться на 36%, а прибутки на душу населення 

впаде на 6%. Звичайно, це скорочення буде частково компенсовано за 

рахунок торговельних угод з третіми країнами або більш м'якого 

регулювання. Так, у власній заяві мер Лондону С. Хан відзначив, що 

скорочення потенціалу економіки Великобританії після виходу з ЄС склало 

близько 140 мільярдів фунтів (що становить 6 % скорочення або ж понад 162 

млрд. євро) [3]. Окремі дослідження стверджують, що у випадку коли 

Великобританія продовжуватиме перебувати поза межами спільного з ЄС 

ринку, збитки для її економіки триватимуть, що призведе до зниження 

показників валової доданої вартості  до обсягів 311 мільярдів фунтів до 2035 

року (що на 10,1 % менше, ніж би могло бутим за умови продовження 

членства в ЄС) [4]. 

Таким чином, вихід Великобританії з ЄС спричинив безліч важко 

розв'язуваних протиріч, які впливають на характер економічних відносин як 

між сторонами дезінтеграційного процесу, так і між країнами – членами 

об'єднання. Вибір механізмів вирішення цих проблем визначатиме зміст 

економічних відносин у країнах ЄС. Прийнятий європейською спільнотою 

вихід Великобританії з ЄС, з огляду на роль країни в економіці об’єднання, 

матиме багатоплановий вплив на структуру економічних відносин у країнах 

Євросоюзу. 
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